

# Североморские ВЕСТИ



Межгородская  
общественно-  
политическая  
газета  
СУББОТА

17

ИЮНЯ

1995 год

№ № 67—68

(229—230)

Цена свободная

## «НА МУРМАНСКОМ НАПРАВЛЕНИИ Я НАМЕТИЛ ЦЕЛУЮ ПРОГРАММУ...»

Интервью министра иностранных дел депутата А. Козырева

Очередной визит министра иностранных дел Российской Федерации и депутата Государственной Думы А. Козырева в Мурманск ознаменовался подписанием Договора между ООН и администрацией области. Активное участие депутата в решении местных экономических и социальных проблем позволяет руководству региона последовательно снижать их остроту. О дальнейших планах, связанных с наказами избирателей, Андрей Владимирович рассказал в интервью, которое мы предлагаем вниманию наших читателей.

— Андрей Владимирович, каждый ваш приезд в Мурманск сопровождается крупными мероприятиями. С чем на этот раз приехал депутат?

— Первое. Сформирован состав Мурманской областной Думы, которая активно приступила к работе. Социально-экономические проблемы области остаются сегодня настолько сложными, что требуют концентрации усилий всех институтов власти для их решения. С администрацией области установилось хорошее взаимодействие и сотрудничество. Подключение и местных законодателей к этому сотрудничеству было бы весьма полезным.

Рад, что депутаты областной Думы откликнулись на мое предложение провести встречу, для того чтобы обсудить вопрос об объединении наших усилий и возможностей прежде всего по тем проблемам, которые затрагивают непосредственные интересы мурманчан. Депутаты лучше знают ситуацию на местах, могут подсказать пути тех или иных решений. Мы могли бы в интересах дела условиться о том, чтобы я как член правительства больше уделял внимания мурманским проблемам на федеральном уровне, а Дума — местным вопросам.

Я намерен рассказать депутатам о сделанном, прежде всего, чтобы у них была более полная картина происходящего, в частности, о планах на будущее. Период депутатства у меня был весьма активен. И, как представляется, сделано немало. Но остается чувство неудовлетворенности тем, что в стране, и соответственно в области, ситуация оставляет желать лучшего. Хотя нужно сказать, что в российской эконо-



мике наметились тенденции к макроэкономической стабилизации, выражаемая более плавным движением показателей производства, снижением инфляции и процентных ставок.

Какое бы положение я и занимал в будущем, интерес к Мурманску у меня сохранится. Для себя я наметил целую программу дальнейшей работы на мурманском направлении. Об этих планах намерен посоветоваться и с областной Думой, и с администрацией.

Второе. Здесь состоится подписание подготовленной ООН 5-летней программы содействия Мурманской области (ПРООН). Она предусматривает оказание технической помощи по совершенствованию экономического развития и улучшению экологической обстановки. Это еще один вклад в общую копилку международного содействия мурманчанам.

Третье. Мне не дает покоя то, что в областном центре стоит недостроенный родильный дом. Что предлагается? Комитет по здравоохранению создал фонд «Аист». Первый взнос в 5 тысяч долларов наши спонсоры перечислили, то есть положено начало. Я проговорил этот вопрос с рядом российских и зарубежных предпринимателей, которые обещали поддержать проект. Надеюсь, что и мурманские деловые круги не останутся в стороне.

И, наконец, каждое посещение предусматривает встречу депутата с избирателями.

— Андрей Владимирович, наших читателей интересует содержание вашей повседневной депутатской работы. Чем вам приходится заниматься сейчас?

— Идет постоянная кропотливая работа по созданию законодательной базы, особенно касающейся жизни северян, проработка обращений администрации области, руководителей предприятий, трудовых коллективов и отдельных избирателей.

Наиболее острой остается проблема государственной задолженности предприятий и оборонных заказов за выполненные работы. По этому вопросу состоялся разговор с Председателем Правительства В. С. Черномырдиным, руководителями соответствующих министерств. Эти разговоры подтвердил письменными обращениями. Обещано решить проблему. Не оставляю в покое ответственных за этот вопрос лиц до тех пор, пока они не будут сняты с повестки дня.

— Пользуясь, Андрей Владимирович, тем, что вы затронули этот вопрос, хочу вам рассказать о делегации рабочих тепловых сетей Снежногорска, которые побывали сегодня в редакции. Они объявляют голодовку в связи с тем, что им не платят зарплату. Текст их обращения я готов предоставить.

— Хорошо. Я подумаю над тем, что смогу в этой ситуации предпринять.

— Известно, что практически во всех ваших беседах с зару-

бежными коллегами соответствующее внимание уделяется избирательному округу. В состав делегации при поездке в Нидерланды был включен председатель областной Думы П. А. Сажин, а в США — глава администрации области Е. Б. Комаров. Какие практические результаты дают эти поездки для мурманчан?

— В целях привлечения международного содействия для развития хозяйства области мы с Е. Б. Комаровым используем любые возможности. В прошлом году состоялась поездка главы администрации с представительной группой деловых кругов в США, в ходе которой были представлены проекты для возможного сотрудничества. Эта поездка дает определенные результаты.

В ходе упомянутого вами визита в США Е. Б. Комаров имел беседы в сенате, госдепартаменте, других учреждениях, принял участие в представительной российско-американской встрече деловых кругов, посетил ряд организаций и фирм. Настроенность на сотрудничество с Мурманском у американских государственных и частных структур есть.

Договорились о том, что во второй половине июня в Москве состоится российско-американская встреча под девизом «Деловой день Мурманской области» с привлечением ряда американских компаний и инвестиционных фондов. После конференции в Москве американские представители намере-

ны приехать в Мурманск и провести встречи с деловыми партнерами по конкретным интересам. Желательно, чтобы мурманские деловые круги достойно подготовились к этой встрече.

Далее, американская сторона подтвердила выделение средств для создания в Мурманске представительства, которое будет заниматься проработкой инвестиционных проектов, подготовкой кадров в области менеджмента, экономического образования, развитием социальных институтов, развитием частного сектора и информационных систем. Обсуждались и некоторые деловые предложения в сфере телекоммуникаций...

Что касается поездки П. А. Сажина, то здесь отметил бы следующие моменты.

Продолжено развитие связей между городами-побратимами Мурманском и Гронингемом. Привлекли внимание голландцев к необходимости более активного развития торгово-экономических связей. Их уровень сегодня не высок — 43 миллиона долларов — и далеко не соответствует возможностям сторон.

Условились, что уже в ближайшее время голландцы начнут осуществлять в области программу социальной реабилитации, включающую профессиональную переподготовку военнослужащих и женщин.

Полезными были встречи с деловыми кругами, занимающимися портовым хозяйством и поставками газа.

— Андрей Владимирович, в прошлом году вы обеспечили отдых и лечение многим мурманским школьникам в ряде зарубежных стран. Наступают летние каникулы. На что могут рассчитывать дети северян в этом году?

— Детские проблемы для меня — главный вопрос. Летняя кампания прошлого года прошла удачно. Она позволила ребятишкам не столько отдохнуть и поправить здоровье, но и познакомиться с жизнью народов других стран. Хочу отметить хорошее поведение наших ребят, которые достойно представили Россию в регион, что, несомненно, способствует развитию дружественных отношений России с этими странами.

Что касается нынешнего сезона, то около пятисот детей поедут в Данию, Италию, Грецию и другие страны. Предпочтение будет отдано, как и прежде, ребятам из детских домов и малообеспеченных семей.

Беседу вел Ю. САВИН.

Фото Л. ФЕДОСЕЕВА.

«Мурманский вестник».

Завтра—

День медицинского работника

**СЕРДЕЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ**

Завтра свой профессиональный праздник отметят медицинские работники.

Но не будет преувеличением сказать, что эта дата вызовет самые светлые чувства и у тех, кто никак не связан с врачеванием, ибо нет такого человека, который бы на личном опыте не убедился в значении профессии медика, не утвердился в понимании ее гуманистической сущности.

На страже здоровья жителей Североморска и пригородной зоны стоит большой отряд врачей, фельдшеров, медицинских сестер и санитарок. Сегодня все они трудятся в крайне тяжелых условиях: при дефиците материальных средств, лекарств и т. д. Но, несмотря на это, каждый из североморских медиков безупречно выполняет свой долг, с пониманием относится к нынешней нелегкой экономической ситуации. Вместе с тем администрация города делает все от нее зависящее для того, чтобы облегчить прессинг финансового дефицита в сфере здравоохранения.

Дорогие медики, сердечно спасибо вам за ваше терпение и выдержку, за верность профессиональному долгу, за то, что наш город в состоянии оказать эффективную помощь человеку в последние с любимым недугом.

От имени администрации и от себя лично сердечно поздравляю вас с Днем медицинского работника, желаю вам доброго здоровья, благополучия в семьях, скорейшего преодоления нынешних, не зависящих от вас, трудностей.

Глава администрации г. Североморска В. БОЛОШИН.

**«И душой людей согреют, и болезни отведут»,—**

эти слова не раз приходилось слышать от пациентов фтизиатрического кабинета Североморской городской поликлиники. С искренностью и теплотой отзываются они о своем лечащем враче Марине Викторовне Журинной.

В медицину Марина Викторовна пришла не «сдвуг». Она родилась и выросла в семье врачей. В юности мечтала стать судебно-экспертом, но вышло иначе.

В 1981 году закончила Рязанский медицинский институт, факультет терапии, вернулась на Север, в Североморск. Здесь совершенствовала полученные знания в интернатуре при областной больнице в Мурманске.

В 1982 году пришла молодым специалистом в Североморскую городскую поликлинику. В терапевтах в то время недостатка не ощущалось, зато была острая необходимость во враче фтизиатре. Множество пациентов с болезнями легких требовалось постоянное наблюдение врача-специалиста.

Пришлось Марине Журинной принимать фтизиатрический кабинет. Вот тут, как раз, как нельзя кстати, пригодилась ей советская медицинская сестра фтизиатрического кабинета Валентина Александровна Розовой. За плечами у той тогда

было уже 17 лет медпрактики во фтизиатрии.

Хоть фтизиатрия — дело не из легких, даже отчасти опасное (приходится иметь дело с рядом сложнейших заболеваний, в том числе туберкулезом). Но вспомнишь ли об этом, если надо помочь страдающему человеку.

Марина Викторовна была увлечена. Конечно, поначалу было сложно, приходилось неоднократно обращаться за консультациями в Мурманский тубдиспансер, выучила опытная сестра, но в итоге все сложилось.

Интерес, любознательность, настойчивость, с одной стороны, практика, терпение и отзывчивость — с другой, дали великолепные результаты.

Со временем Североморская поликлиника обрела квалифицированного врача, а Марина Викторовна интересную специальность.

С тех пор прошло уже 13 лет. Сегодня Марина Викторовна и Валентина Александровна неразлучны. Работают вместе, успешно осуществляют и профилактическое, и амбулаторное лечение. На учете во фтизиатрическом кабинете состоит более 500 человек, 100 из них с серьезными заболеваниями. Для каждого пациента найдется у чутких женщин доброе, ласковое слово.

Э. АВСЯНСКАЯ.

**Из почты администрации****Волокита прекращена**

В администрацию г. Североморска с жалобой обратилась А. Кузнецова. Суть дела. Женщина решила приватизировать занимаемую ею квартиру. Еще в феврале 1995 года она обязалась всеми необходимыми для этого документами. А потом началась волокита. Возникла необходимость в предоставлении нескольких справок, которые прежде не требовались. Документы кочевали из инстанции в инстанцию. Кончилось дело тем, что А. Кузнецова была поставлена перед

необходимостью переоформлять едва ли не все справки, поскольку они устарели.

По решению Главы администрации проверкой жалобы занялся Комитет по управлению муниципальным имуществом. Менее чем за неделю все вопросы были решены. А. Кузнецова приватизировала квартиру без переоформления ранее представленных ею документов и по расценкам, действовавшим на момент подачи заявления о разгосударствлении жилья.

**ДЕТИ, ХОТИТЕ В СПОРТЛАГЕРЬ?**

Отдел образования администрации города Североморска сообщает, что имеются путевки для старшеклассников в возрасте 14 лет в спортивный лагерь труда и отдыха «Север», выезжающий в Ростовскую область (Семикаракорский район).

Стоимость путевки, включая проезд туда и обратно, — 750 тысяч рублей.

Отъезд — 19 июня, возвращение — 18 августа.

Телефон для справок: 2-16-68.

**ДВЕРЬ, РАСПАХНУТАЯ В ЖИЗНЬ...**

НА СНИМКЕ: заслуженный учитель Российской Федерации, начальник отдела народного образования г. Североморска С. Е. ВОДОЛАЖКО.

Фото Л. Федосеева.

Остался позади еще один учебный год. Девочки и мальчишки младшего и среднего возраста радуются возможности отдохнуть, отправиться вместе с родителями в отпуск.

Для выпускников 9-х—11-х классов продолжается пора экзаменов. Многие из них уже решили, какую профессию выбрать делом своей жизни, иных еще мучают сомнения.

У педагогов — свои проблемы, которые, к сожалению, не прекращаются даже в период каникул. Да и новый учебный год уже не за горами.

Корреспондент газеты «Североморские вести» СВЕТЛАНА БАЛАНОВА встретила с начальником отдела образования при городской администрации, заслуженным учителем школы Российской Федерации СВЕТЛАНУ ЕФИМОВНУ ВОДОЛАЖКО.

— Светлана Ефимовна, как бы вы охарактеризовали минувший учебный год?

— Прежде всего хочу сказать о том, что сам процесс образования в школах нашего региона вышел на новый качественный уровень.

Еще несколько лет назад учителя работали только по годовым планам. Не было ни стратегии, ни тактики образования. Теперь ситуация изменилась коренным образом. Четко сформировано образовательное пространство, реализуется региональная программа обучения. Ее можно представить в виде большого дома, на каждом этаже «живет» конкретная школа со своим Уставом, программами, целями и задачами. У школы наконец-то появилось свое «лицо», своя специфика в развитии обучения, ориентированная на выполнение социального заказа.

Можно говорить о том, что все наши школы хороши каждая по-своему. К примеру, в средней школе № 1 налажено углубленное изучение математики, в старших классах введена зачетная система, близкая к вузовской.

В средней школе № 8 успешно действует комплексная программа «Школа—детский сад». Педагогический коллектив решает важную задачу реализации преемственности методов обучения и воспитания в начальной школе, используя новейшие достижения российской педагогической науки.

Средняя школа № 10 известна в нашем регионе и области своей деятельностью, направленной на социальную адаптацию учеников. Общеобразовательный уровень в этой школе довольно высок. Кстати, в этом году приглашаем в 10-й общегородской класс тех юно-

шей и девушек, которые интересуются химией, биологией и другими естественными науками.

В средней школе № 11 на высоком уровне находится экологическое образование учащихся, в средней школе № 12 получают приоритет учебные программы по эстетическому и экономическому образованию.

Есть свой особый микроклимат и в школе-гимназии № 15. Одним словом, главная цель деятельности нашего местного учителя — обучение, воспитание и подготовка к самостоятельной жизни, к профессиональной деятельности человека нового времени.

Сегодня каждый учитель работает самостоятельно, творчески, формирует личность воспитанника. Образование респондентом оценивается, как путь ребенка к созданию собственного «я».

— Тем не менее, выбор профессии после 9-го или после 11-го класса — процесс не только ответственный, но и болезненный. Ведь на рынке труда сегодня достаточно безработных среди молодежи. Какое обучение человеку конкурентно не избежать.

В 10-й класс можно попасть сегодня только по конкурсу...

— Установление обязательного образования, я имею в виду объем 9-летнего обучения, произошло «на самом верху», здесь, в регионе, пока ничего кардинально не изменить. Однако позиция городского отдела образования однозначна: любому ученику школа не вправе отказать в продолжении обучения в 10-м классе. Таких инцидентов у нас не происходит. Если ученик хочет учиться, то он может продолжить образование в любой форме: в школе, в вечерней школе, в ПТУ, лицее, либо экстерном. Конечно, в ряде случаев это зависит не только от желания, но еще и от возможностей.

Что касается ситуации на рынке труда, то, безусловно, преимущество отдается тому, кто имеет профессию. Выпускник 11-го класса и, к примеру, тот, кто закончил 9 классов и получил профессию, конечно, находится в разных условиях. Любой работодатель отдаст предпочтение тому, кто сможет работать, имея навыки в той или иной профессии. Это сегодня очевидно.

Кстати, в Мурманской области, да и в нашем регионе с каждым годом растет количество учебных заведений самого разного профиля, где наряду со средним образованием можно получить хорошую специальность.

В любой школе, в городском Центре занятости населения можно получить исчерпыва-

ющую информацию о перспективе ее приобретения.

— Светлана Ефимовна, экзамены еще продолжаются, но скажите, каким вам видится будущее выпускников 1995-го?

— Думаю, что все они, во всяком случае, абсолютное большинство, смогут найти достойное применение полученным знаниям. Нынешней весной, как и в прежние годы, в некоторых школах прошли вступительные экзамены в военные вузы среди выпускников 11-х классов. Не может не радовать тот факт, что 250 человек, по мнению экзаменаторов и медиков, станут курсантами военных училищ.

При отделе образования будет работать филиал Ростовского университета. Пока открываются два факультета — социологии и психологии. Думаю, и у нас появятся свои студенты — первокурсники, во всяком случае, желающие есть. Вообще, объем дополнительных образовательных услуг с каждым годом в нашем регионе увеличивается.

Отдел образования делает для этого очень много, хотя трудности, прежде всего — финансовые, испытываем постоянно. Приходится решать очень сложные проблемы, но мы, педагоги, понимаем, как нужен наш труд детям, ведь во многом именно от школы зависит будущее наших выпускников.

— О социальных условиях, в которых трудятся сегодня учителя, сказано достаточно: мне иногда кажется, что школа держится пока только на их энтузиазме...

— На энтузиазме, профессионализме и любви к своей профессии, любви к детям. Потенциал учителя в нашем регионе достаточно высок. В течение последних двух лет звание «Отличник народного просвещения» получили 239 учителей, 80 педагогов и воспитателей имеют первую квалификационную категорию. Не могу не отметить вклад в благородное дело обучения детей, который своим трудом внесли Валентина Михайловна Бойко, учитель математики, директор школы № 7, Нина Валериановна Голубцова, учитель русского языка и литературы школы № 5, Альбина Алексеевна Михеева, заместитель директора, учитель начальных классов школы № 3, Тамара Александровна Загацкая, учитель русского языка и литературы школы № 12, учитель математики, директор школы № 11 Людмила Андреевна Мызалу и многие другие.

Если рядом с детьми хорошие учителя, за их будущее можно быть спокойным...  
— Спасибо за интервью.

## О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «О налоге на добавленную стоимость»

Федеральным законом от 25 апреля 1995 года № 63-ФЗ были внесены изменения и дополнения в Закон РФ «О налоге на добавленную стоимость». Этот закон вступил в силу со дня его официального опубликования в «Российской газете» 28 апреля 1995 года.

Новый Федеральный закон вносит значительные изменения в статью 7 Закона РФ «О налоге на добавленную стоимость», где вводится принципиально новый порядок исчисления налога, подлежащего взносу в бюджет.

Теперь сумма налога на добавленную стоимость, подлежащая введению в бюджет, определяется всеми предприятиями, за исключением предприятий розничной торговли, общественного питания и аукционной продажи товаров, как разница между суммами налога, полученными от покупателей за реализованные им товары (работы, услуги), и суммами налога, фактически уплаченными поставщикам за материальные ресурсы (работы, услуги), стоимость которых относится на издержки обращения. Таким образом вводится принципиально новый порядок взимания уплаченного НДС.

В ранее действующем порядке возмещению подлежали суммы НДС по материальным ресурсам, топливу, работам, услугам, стоимость которых фактически списывалась на издержки производства и обращения. Теперь же возмещаются фактически уплаченные суммы НДС сразу после оплаты, не дожидаясь списания материальных ресурсов (работ, услуг) на издержки.

У заготовительных, снабженческо-бытовых, оптовых и других предприятий, занимающихся продажей и перепродажей товаров, в том числе по договорам комиссии и поручения (за исключением предприятий розничной торговли, общественного питания и аукционной продажи товаров), сумма налога на добавленную стоимость, подлежащая введению в бюджет,

определяется как разница между суммами налога, полученными от покупателей за реализованные товары (работы, услуги), и суммами налога, уплаченными поставщикам этих товаров и материальных ресурсов (работ, услуг), стоимость которых относится на издержки производства и обращения.

Указанные изменения согласуются с изменениями, внесенными в статью 4 Закона РФ «О налоге на добавленную стоимость» в определении облагаемого оборота. Для этих предприятий теперь облагаемый оборот определяется на основе стоимости реализуемых товаров, исходя из применяемых цен без включения в них налога на добавленную стоимость. В расчетных документах за реализуемые товары (работы, услуги) сумму НДС, исчисленную по соответствующим ставкам от продажной цены в размере 20 или 10 процентов, необходимо указывать отдельной строкой. Исчисление НДС, указанными плательщиками производится со всей суммы полученных авансов и предоплат по соответствующим расчетным ставкам.

Обращаю ваше внимание на порядок возмещения НДС по остаткам товаров, материальных ресурсов, числящимся на 01 мая 1995 года. Суммы НДС по остаткам товаров, материальных ресурсов на 01.05.95 г. относятся на расчеты с бюджетом в ранее действующем порядке или ежемесячно в размере 1/8 остатка НДС.

Плательщики, у которых суммы НДС учитывались в стоимости товаров на счете 41 суммы налога, подлежащие возмещению по указанным остаткам, определяются по соответствующим расчетным ставкам исходя из покупных цен товаров, включающих НДС, и отражаются по дебету субсчета 19.

Для предприятий розничной торговли и общественного питания порядок определения облагаемого оборота остался не-

изменным. В таком же порядке определяется облагаемый оборот при аукционной продаже товаров.

Частичные изменения претерпела статья 6 Закона РФ «О налоге на добавленную стоимость».

Согласно Федеральному закону теперь не все продовольственные товары облагаются по ставке 10%, а только продовольственные товары (за исключением подакцизных) по перечню, утверждаемому Правительством Российской Федерации.

Все остальные товары (работы, услуги), включая подакцизные продовольственные товары, не вошедшие в Перечень, облагаются налогом по ставке 20%.

Отменена льгота по импортируемому в страну продовольственным товарам.

Ранее в перечень товаров, освобождаемых от налога в Законе «О налоге на добавленную стоимость», включались ввозимые на территорию Российской Федерации продовольственные товары (кроме подакцизных) и сырье для их производства, хотя продовольственные товары Российского производства облагались по ставке 10%.

Теперь указанные ставки применяются также при исчислении налога на добавленную стоимость и по товарам, ввозимым на территорию Российской Федерации.

До утверждения Правительством Российской Федерации перечней продовольственных товаров и товаров для детей ставки НДС применяются в порядке, действовавшем до принятия Федерального закона, включая товары, ввозимые на территорию России.

Настоящим Федеральным законом внесено принципиальное изменение в части отмены льготы по строительству жилых домов независимо от источника

их финансирования, включая работы, выполняемые за счет средств населения в садоводческих товариществах и дачно-строительных кооперативах.

Ранее эти работы не облагались НДС и специальным.

Предприятиям, занимающимся этим видом работ, следует обратить внимание на то, что работы по строительству жилья, независимо от источников финансирования, выполненные после 28.04.95 г. облагаются НДС в общеустановленном порядке.

С авансов, полученных предприятиями на строительство жилых домов до 28.04.95 г. НДС не взимается.

Федеральный закон внес также изменения по уплате НДС иностранными фирмами, реализующими товары (работы, услуги) на территории России.

Иностранцы предприятия, состоящие на учете в налоговом органе, при реализации товаров (работ, услуг) на территории Российской Федерации исчисляют и уплачивают налог на добавленную стоимость в общеустановленном порядке.

А если иностранная фирма не зарегистрирована в налоговом органе в качестве плательщика, то за нее НДС обязана уплатить российская сторона, перечисляющая деньги за работы (товары, услуги). При этом после уплаты налога иностранная фирма получает право на возмещение уплаченного НДС при ввозе товаров на территорию Российской Федерации, а также по материальным ресурсам производственного назначения в порядке, установленном Государственной налоговой службой РФ по согласованию с Министерством финансов РФ.

Что касается специального налога, то его применение производится в таком же порядке, что и для налога на добавленную стоимость.

## О лицензионных сборах в бюджет за производство, розлив, хранение и оптовую продажу алкогольной продукции

Министерство финансов Российской Федерации, Государственная инспекция по обеспечению государственной монополии на алкогольную продукцию при Правительстве Российской Федерации и Государственная налоговая служба Российской Федерации 30 марта 1995 года № 28/—10/372 (ВГ—6—04) 173 утвердили Порядок введения в бюджет лицензионных сборов за производство, розлив, хранение и оптовую продажу алкогольной продукции.

Лицензионные сборы установлены по каждому виду деятельности: за производство, розлив, хранение и оптовую продажу алкогольной продукции.

Указанные лицензии выдаются Государственной инспекцией по обеспечению государственной монополии на алкогольную продукцию при Правительстве Российской Федерации сроком от одного года до 3-х лет в зависимости от вида деятельности.

Плательщиками лицензионных сборов являются организации любой формы собственности и ведомственной принадлежности.

Объектами уплаты лицензионных сборов являются объемы алкогольной продукции.

Размеры лицензионных сборов предусмотрены в процентах от установленной законода-

тельством минимальной оплаты труда за литр выпускаемой продукции.

За производство, розлив и хранение этот процент колеблется в зависимости от вида алкогольной продукции от 0,5 до 2,5 процентов.

За оптовую продажу алкогольной продукции — 1,5 процента.

При этом размер минимальной оплаты труда при определении сумм лицензионных сборов применяется для организаций-изготовителей на дату отгрузки продукции, а для организаций оптовой торговли — на момент оплаты лицензионного сбора.

Плательщики самостоятельно определяют суммы лицензионных сборов, исходя из их размеров и объектов уплаты.

Расходы, связанные с уплатой сборов, относятся в виде надбавки к отпускным ценам на готовую продукцию при производстве, розливе и хранении, и за счет прибыли, остающейся в распоряжении организации по оптовой продаже.

Лицензионные сборы по алкогольной продукции перечисляются в бюджет не позднее 15 числа по фактическим оборотам за предыдущий отчетный месяц по производству, розливу и хранению.

В случае, если сумма лицензионного сбора превышает 1000-кратный размер минимальной месячной оплаты труда, — в течение срока действия лицензии ежемесячно, не позднее 15 числа.

При получении лицензии не позднее 20 числа месяца, следующего за отчетным, предприятия представляют в налоговый орган по месту своего нахождения расчет по установленной форме.

В связи с введением Порядка внесения в бюджет лицензионных сборов установлены особенности уплаты их в 1995 году.

Уплата лицензионного сбора за производство, розлив и хранение алкогольных изделий уже функционирующими в этих видах деятельности организациями производится по фактически отгруженной, начиная с момента вступления в силу настоящего Порядка (опубликованная в газете «Российские вести» 20 апреля 1995 г.) авансовыми платежами, не ожидая получения лицензии. Организации-соискатели на указанные виды деятельности, никогда ранее их не осуществлявшие, лицензионный сбор в 1995 году уплачивают по фактическим оборотам с внесением первого платежа после получения лицензии.

Уплата лицензионного сбора за оптовую продажу алкоголь-

ной продукции в 1995 году производится за полный годовой объем заявленных оборотов. В случае превышения годовой суммы сбора 1000-кратного размера минимальной оплаты труда внесение первого платежа производится до выдачи лицензии.

Ответственность за правильность исчисления и своевременность уплаты лицензионных сборов за производство, розлив, хранение и оптовую продажу алкогольной продукции в бюджет возлагается на плательщиков и их должностных лиц.

За работу без лицензии взимаются в безакцидном порядке штрафные санкции в 10000-кратном размере установленной минимальной оплаты труда. Организации, вырабатывающие продукцию и не прошедшие лицензирования до 01 августа 1995 г., считаются работающими без лицензий.

По вопросам, касающимся лицензирования, следует обращаться по адресу: 193144, г. Санкт-Петербург, ул. 10-я Советская, дом 17, т. 271-48-76, по вопросам уплаты лицензионного сбора в Государственную налоговую инспекцию по г. Североморску, тел. 7-29-95.

Начальник отдела косвенных налогов — советник налоговой службы II ранга

В. И. АНОШИНА.



О ЧЕМ ПИШУТ  
МУРМАНСКИЕ ГАЗЕТЫ

Город Полярный  
преобразован

Президент России Борис Николаевич Ельцин издал Указ «О преобразовании города Полярного Мурманской области в закрытое административно-территориальное образование». Это делается, как говорится в указе, в целях создания надежной защитной зоны для безопасного функционирования судоремонтного предприятия и баз Северного флота, обеспечения требуемого режима их работы и экологической безопасности населения.

Скудеет «корзинка»

В областном комитете по труду и занятости населения подсчитали, каким является наш прожиточный физиологический минимум на конец мая. Итог таков: в среднем на одного человека, проживающего на Кольском полуострове, он составляет 404 802 рубля (в конце апреля — 386 249 рублей). Прожиточный минимум северного пенсионера составил в мае 234 689 рублей. Те, кто получает менее этой суммы, следовательно, находятся за чертой бедности.

«Полярная правда».

В вагонах вас

встретят стюарды

На 23 процента сократился объем пассажирских перевозок по трассам Октябрьской железной дороги, наполняемость вагонов составляет всего 75 процентов. Вагонов, однако, хватает, и даже улучшена организация их ремонта. Введено новшество, правда, только на фирменных поездах высокого класса: на помощь проводникам придут стюарды, как в Аэрофлоте. Они будут заниматься исключительно обслуживанием пассажиров.

«Мурманский вестник».

Будут искать

алмазные россыпи

Конкурсная комиссия областного комитета по геологии и использованию недр выдала рекомендацию на получение лицензии сроком на пять лет для поиска алмазов с их последующей разработкой в южной части Кольского полуострова «Северной горной компании». В нее входят такие известные предприятия, как АО «Северошкель», Ковдорский ГОК, Центральная кольская экспедиция и американская фирма «Скотт Евронен корпорейшн».

Скоростная почта

Помимо телескопической аппаратуры, на борту стратегической ракеты, запущенной 7 июня на Северном флоте в рамках российско-германского проекта «ТКМ-Волна», находилось 1270 писем, которые были доставлены на побережье Тихого океана за 20 минут. На Камчатке, где приземлился груз, состоялась специальная гашение корреспонденции, к каждому посланию изготовлен сертификат. Впервые в России почта доставлялась ракетой.

Нужен ли Мурманску публичный дом?

Проституция в Мурманске давно вышла из подполья и стала организованным бизнесом. Он схвачен намертво, сферы влияния поделены, в нем вращаются баснословные суммы. Отсюда и идея создания в городе публичного дома. Данные опроса, проведенного газетой «Вечерний Мурманск», противоречивы. Среди прочего есть и такое мнение: «Я думаю, рынок за дивановатый публичный дом». Так сказала служащая, 48 лет. Кстати, «за эту гадость» подано немало больших голосов, чем против.

«Вечерний Мурманск».



Понедельник

19 ИЮНЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
15.00 Новости (с сурдопереводами)
15.20 В эфире Межгосударственная телерадиокомпания «Мир»

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 Вести
8.20 Река времени
8.25 Ритмика
8.40 Звезда говорит
8.45 Требуется... Требуется...

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
Утро — профилактические работы
14.00 «Мануэла»

17.50 Музыкальный момент
17.55 Кристина Арсениди
18.25 Детское ТВ «Рейтинг о зверятах»

Вторник
20 ИЮНЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро
9.20 «Мозаика, или Комедия тыщелавия»

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 Вести
8.20 Река времени
8.25 Ритмика
8.40 Звезда говорит
8.45 Требуется... Требуется...

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
Утро — профилактические работы
14.00 «Мануэла»

20.05 Фабрика грез
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Вести
21.45 Детское доброе кино «Дорогой мой человек»

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.00 Доброе утро
7.45 Опыт
8.15 Эфирнет
8.45 Оборона

Среда
21 ИЮНЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро
9.20 «Мозаика, или Комедия тыщелавия»

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.00 Доброе утро
7.45 Опыт
8.15 Эфирнет
8.45 Оборона

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 Вести
8.20 Река времени
8.25 Ритмика
8.40 Звезда говорит
8.45 Требуется... Требуется...

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.00 Доброе утро
7.45 Опыт
8.15 Эфирнет
8.45 Оборона

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.00 Доброе утро
7.45 Опыт
8.15 Эфирнет
8.45 Оборона

Четверг
22 ИЮНЯ
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
6.00 Телеутро
9.20 «Мозаика, или Комедия тыщелавия»

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.00 Доброе утро
7.45 Опыт
8.15 Эфирнет
8.45 Оборона

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.00 Доброе утро
7.45 Опыт
8.15 Эфирнет
8.45 Оборона

9.00 Сериал «Ставка больше, чем жизнь»
10.15 Сновости
11.15 Аудион
11.45 Опыт сериала «Мужской пол»

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.00 Доброе утро
7.45 Опыт
8.15 Эфирнет
8.45 Оборона

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.00 Доброе утро
7.45 Опыт
8.15 Эфирнет
8.45 Оборона

12.05 Миллионная хроника
12.15 Репортажи с мест
12.30 Деловая Россия
14.00 Вести

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.00 Доброе утро
7.45 Опыт
8.15 Эфирнет
8.45 Оборона

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.00 Доброе утро
7.45 Опыт
8.15 Эфирнет
8.45 Оборона

15.50 «Винтория», Фестиваль солдатской песни
16.40 В мире кинофильмов
17.20 «Мехополария», Ведущий — Е. Петросин

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.00 Доброе утро
7.45 Опыт
8.15 Эфирнет
8.45 Оборона

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.00 Доброе утро
7.45 Опыт
8.15 Эфирнет
8.45 Оборона

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 Вести
8.20 Река времени
8.25 Ритмика
8.40 Звезда говорит
8.45 Требуется... Требуется...

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.00 Доброе утро
7.45 Опыт
8.15 Эфирнет
8.45 Оборона

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.00 Доброе утро
7.45 Опыт
8.15 Эфирнет
8.45 Оборона



Ликвидация последствий и страшного землетрясения на Сахалине потребует огромных денежных затрат. Счет пойдет на многие миллиарды рублей. Но дойдут ли эти деньги до семей пострадавших? Станут ли источником восстановления Нертегорска? Увы, в этом нет уверенности. О том, куда и как уходят миллиарды, выделенные на ликвидацию последствий стихийного бедствия, можно судить по отчету Приморья.

Следующий мост — через реку Каменку — возводится по словам строителей, по уникальной для России технологии. Восемьсотметровая в диаметре труба устанавливается поперек реки, а сверху устанавливается асфальтовое полотно. Эффектная заморская труба — вот она. Лежит, блистает металлическим боком на солнце. Однако на most это мало похоже.

Особый интерес к строительству «сторона прокуратуры и милиции возник тогда, когда в ходе оперативной работы были обнаружены документы, свидетельствующие, что все три моста... были построены еще в ноябре прошлого года. Акты приема выполненных работ по принятию «сдел» подписаны в декабре прошлого года.

«ОГНЕЧАЮ НЕПОРЯДОЧНОСТЬ ВАШЕЙ ФИРМЫ»
Короткая история СП «Каирос» началась летом прошлого года в двух серьезных кабинетах краевой администрации — вице-губернатора Владимира Стегния и Игоря Бельчука. Первый, как чиновник по внешнеэкономическим вопросам, обратился с письмом к послу Канады. «Представители деловых кругов края встречались с представителями транспортного министерства Канады г-ном Михаилом, который подтвердил готовность канадской компании «Артрек» (Тель-Авив, Израиль) построить в Приморье конструкции для строительства мостов.

Банках Нью-Йорка, Торонто и Сеула.
Нельзя сказать, что об этом до вмешательства милиции никто не догадывался. Городской бюджет Партизанска изрядно потратился на международную связь с Торонто по адресу Сан-Ремонд-авеню, 152 (номерной там квартиру имеет компания «Роскспорт», если она вообще существует). Глава городской администрации Гельвер отчаянно телеграфировал: «Отменяю непорядочность Вашей фирмы. Требую безусловного ввода трех месяцев 1 мая 1995 года. В противном случае, вынужден обратиться в Международный арбитражный суд».

«РАСТРАЧКИ»
Если весенняя подземная годовалка шахтеров Партизанска взбудоражила всю страну вплоть до отдельных министерств, членов правительства, то сегодня благодаря энергичным усилиям местных органов правопорядка здесь идут на первый взгляд без местного значения — тихие и незаметные газу широкой общественности, но предельно напряженные.

«С ВИДОМ НА ТРИЛЛИОНЫ»
Несмотря на мелкие неприятности последних двух месяцев, российский директор СП «Каирос» С. Каминский не только не уехал вслед за долларом за границу, но полон кипучих планов по строительству мостов в Приморье. На замечание, что документы за его подписью проходят по уголовному делу, бодро отвечает: «Ну и на здоровье!»

«КАНОСЕРВИС», «КАНОС» И ПРОЧИЕ
Начальник отдела по борьбе с экономическими преступлениями ГОВД Партизанска Владимир Стожорук провел для меня экскурсию по объектам строительства трех новых мостов. В Партизанске любая стройка — событие, а уж такая, как мосты, тем паче. Начиная с самого большого — через реку Постышевку. Здесь идет работа, но до сдачи объекта еще далеко.

«КАНОС» И ПРОЧИЕ
Начальник отдела по борьбе с экономическими преступлениями ГОВД Партизанска Владимир Стожорук провел для меня экскурсию по объектам строительства трех новых мостов. В Партизанске любая стройка — событие, а уж такая, как мосты, тем паче. Начиная с самого большого — через реку Постышевку. Здесь идет работа, но до сдачи объекта еще далеко.

ТОК ПЕША ДИМУ МАЛКОВА. И сейчас популярный Дима со сцены Партизанского ДК с благодарностью произнес фамилию «Гельвер». Вышло как нельзя кстати — шла предвыборная кампания в краевую Думу, где глава Партизанска, что и требовалось доказать, ныне депутат. В то же время (речь опять же о январе-феврале с. г.), когда вразло лострадание от наводнения жители Партизанска ждали обещанного, прямо сказать, скромной компенсации из Москвы, 43,460 тысяч федеральных рублей уже больше мешая «крутились» в банке Инушной по совершенно замкнутой траектории.



ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

### Умел Брежнев плакать понарошку

«Еще никогда в жизни с такой глубокой болью я не обращался с сердечной просьбой к братской партии», — писал в 1981 году Эрих Хонеккер Леониду Брежневу. Отчаянная просьба объяснялась тем, что Советский Союз сократил поставки нефти в ГДР, одновременно повысив цены. Видно, хорошо зная правила игры и слезливую чувствительность кремлевского лидера, Хонеккер пишет дальше: «Неужели два миллиона тонн нефти стоят того, чтобы дестабилизировать положение в ГДР и поколебать веру наших людей в партийное и государственное руководство?» Чтобы окончательно потрясти пролетарское сознание нашего вождя, он восклицает в конце своего послания: «Речь идет о завещании наших погибших товарищей, которые отдали свою жизнь за социалистическую Германию». Брежнев распорядился ответить через своих помощников: «Скажите Хонеккеру, что я плакал». Однако квоты и цены остались новыми.

### Угнали... лошадь

В самом центре Москвы, на Пушкинской площади возле закусочной «Макдоналдс» функционировал незатейливый аттракцион. Некто, водил кобылу под уздцы, катал на ней горожан. Заметив, что животное оставлено без присмотра, 14-летний подросток мгновенно вскомчил в седло и ударил каблучками. Оскорбленная и перепуганная кобыла пустилась вскачь, не разбирая дороги.

Сбив седока, она разворотила копытами багажник «жигуленка», затем нанесла заметные «травмы» «Волге» и была поймана возле кинотеатра «Россия» охотниками — добровольцами. Парень, «угнавший» лошадь, сломал руку. Лошадь не получила даже царапины.

### Купальники с подвохом

Эту информацию полезно запомнить женщинам, отправляющимся на юг. Некая израильская фирма наладила выпуск купальников, которые имеют одно нехорошее свойство: от морской воды они становятся прозрачными. Российские чиновники, занимающиеся контролем за импортом, были на чеку и не выдали продукции израильских портных российского сертификата качества. Но что такое официальный запрет, если левый товар время от времени в изобилии появляется на российских толкучках. Так что, милые дамы, будьте бдительны!

### Опять на марше пионеры

В Воронеже состоялся двухдневный учредительный съезд Союза детских и пионерских организаций области. Союз подтвердил свой статус неполитической массовой детской

организации. Его главная цель — патриотическое, гуманистическое воспитание подрастающего поколения. В области уже несколько тысяч пионеров. Пионерские организации воссозданы в 20 школах Усть-Лабинского района Кубани. Из «Торжественного обещания» исключены все политические моменты. Но традиции кубанские пионеры чтут: носят красные галстуки, достали из местного музея пионерское знамя.

### Кто убил Михоэлса!

По инициативе автора и ведущего популярной телепрограммы Владимира Молчанова, одним из соавторов расправы над выдающимся советским театральным деятелем, основателем и руководителем первого в стране еврейского театра Соломоном Михоэлсом, был генерал КГБ Е. Питовранов. Свои выводы Молчанов обосновывает на результатах многолетних собственных исследований. Генерал обиделся и подал на Молчанова в суд, после того, как телеведущий упомянул об итогах своих изысканий в одной из телепередач. Михоэлс погиб в Минске 13 января 1948 года, его раздавил грузовик.

### Закон на козе не объедешь

Представьте себе состояние опытного автомобильного вора, с трудом пробравшегося через сложную систему замков в чужой гараж и увидевшего там вместо новейшей заграничной машины затрапезную и худую козу.

Именно так случилось в городе Боровичи по улице Парковой, где размещалось автомобильное гражданство Д. Любопытство, что прохиндей-ворюга не побрезговал и козой. Но с домашним животным справиться оказалось куда труднее, чем с автомобилем. Короче, вор попался, преступление раскрыто.

### Парламент предлагает отмечать день буржуа

Установить в России новый профессиональный праздник — День предпринимателя предлагают депутаты Госдумы. Отмечать его планируется в последнее воскресенье декабря.

Кроме «Дня предпринимателя», в календаре, возможно, появится еще и «День ветеранов труда». Бывший же праздник «работников торговли, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства» предлагается разделить и отмечать отдельно для каждой отрасли. Помимо введения новых профессиональных праздников, Дума намеревается возродить и старые. Новые праздники после утверждения закона будут обязательно включаться во все перекидные и отрывные календари.

## ПОЦЕЛУЙ МЕНЯ, КУДРЯВЫЙ!

Независимо от того, кого вы целуете — любимого, бабушку, ребенка, подругу, — поцелуй, если он от души, так окрыляет вас, что стимулирует рост волос.

Вот только одними поцелуями, к сожалению, много волос на голове не прибавишь. А проблема эта волнует человечество изначально. Особенно в наше время.

Даже женщины в не столь уж преклонном возрасте прячут голые темя под париком, над которым в пику цивилизации еще так зло поиздевался в своем бессмертном романе Л. Толстой. Но посочувствуем тем, кому ежедневно приходится пускаться на всяческие ухищрения, чтобы скрыть свою тайну, простим им забываемое стремление нравиться себе и окружающим. Только вспомним: надежда умирает последней.

За свою долгую историю человечество приобрело много рецептов, помогающих сохранить прическу.

Во-первых, волосы любят душевное равновесие. Это хорошо знали наши бабушки и умели создавать себе хорошее настроение. Можно сказать, это целая наука, в которой большая роль отводится духовной силе — заговорам. Как известно, они во многих случаях жизни помогают обрести покой. А в случае с волосами даже избавляют от перхоти — это гораздо дешевле, чем импортные лосьоны.

Вот некоторые старинные рецепты для сохранения вашей красоты. Помогайте волосам, они в то же время успокаивают вашу душу.

Чтобы волосы хорошо росли и не выпадали, читайте на молодой месяц, сидя у окошка и аккуратно расчесываясь, обязательно в понедельник: «Поле к зернышку, свет к солнышку, темя к гребешку, а волосок к волоску. Аминь».

Однако не только заговоры помогают. Еще и пища телесная. Пышность прически стимулируют гречневая каша, лук,

принятый как внутрь, так и втертый в корни, настой шелухи или сырая кашка, мед, кукурузное и оливковое масло внутрь и касторовое наружно. Старинное средство для рращения волос — втирание в голову на ночь долго томленного в духовке доуха снутряным свиным салом.

Для восстановления волос мойте голову простоквашей или свежим пивом, отваром луковой шелухи, настоем крапивы.

И еще несколько практических советов, выработанных на основании вековых наблюдений.

Не расчесывайтесь на улице и на ветру.

Нигде не оставляйте свою расческу с волосами, наши бабушки их обязательно сжигали в печке.

Не позволяйте никому убирать ваши волосы, упавшие на спину и плечи.

Постоянно подстригайте кончики волос, чтобы не секлись.

## СКОРПИОН В БАГАЖЕ

ящерицы, 6 ужей и 12 черепах, а у его приятеля, румына по национальности, — 10 хамелеонов, несколько ящериц и летучих мышей, а главное — 30 скорпионов и 12 «рогатых» гадюк.

Таможенники международного будапештского аэропорта, досматривая багаж пассажиров из далеких стран, стали в последнее время куда осторожнее! В лучшем случае за руку схватит обезьяна, что уже случилось, или ущипнет проснувшийся в сумке попугой — их, как правило, перевозят под наркозом и большими партиями. Но это еще полбеды. Недавно в багаже своего соотечественника, прилетевшего из Каира, они обнаружили 23

Конечно, такой «улов» у таможенников редкость, но только в смысле разнообразия контрабандной фауны. Всему виновной возрастной спрос на «экзотику» в Венгрии. Особенно котировались скорпионы. Теперь, досматривая сумки, никто из таможенников не чувствует себя в безопасности, да и пассажирам не позавидуешь; если скорпионы и гадюки расплодятся по самолету.

### Судьей быть опасно

Во время недавнего футбольного матча между кувейтскими командами «Салимия» и «Сахель» шесть игроков последней были удалены с поля, а двое из них — дисквалифицированы навсегда. Такую наказание футболисты подверглись за то, что избili судью, назначившему одиннадцатиметровый удар. Не успел судья отбиться от футболистов, как на него накинудись болельщики. Министерство внутренних дел страны срочно создает отдел по борьбе с «неправильным поведением» на спортивных аренах.

### Воры - тяжеловесы

Чего только в мире не крадут, не говоря уже о драгоценностях, автомобилях и деньгах: монументы, экзотических животных, настенную лепнину и пр. А вот в Польше неизвестные злоумышленники, конечно, не подозревая о скромном опыте чеховского героя, уперли свыше ста метров железнодорожных рельсов, чем поставили в весьма затруднительное положение персонал одного из участков железной дороги. И это еще что! За несколько дней до этого был похищен... стальной мост. Цены на металл стимулируют незаконный промысел.

### Мунго рискуют не захотел

Мунго — это индийское название мангуста. Помните, как ловко расправлялся маленький Рикки — Тикки — Тави с кобрами? Способность мангуста побеждать в поединках с ядовитыми змеями и натолкнуло ученых на мысль использовать этих зверьков для борьбы с их естественной природной добычей специально. Ведь в Индии ежегодно от укусов разных гадюк погибает до 5 тысяч человек. Правда, очень быстро авторы эксперимента убедились в том, то мунго — порядочные поросята, змей-то они поедают, но более охотно питаются домашней живностью — курами, утками, цесарками, опустошая окрестные сельские загоны и сараи дочиста.

### Бизнес как бизнес

Санди Мак-Кинли проживает в Бристолле. Он, как бы у нас сказали, лицо без опреде-

ленного места жительства. Бомж живет на свалке и промышляет тем, что собирает стеклотару и сдает ее в битом виде на небольшой стеклоперерабатывающий заводик. Хозяин предприятия подсчитал, что иметь дело с боем — выгоднее, чем с целой посудой, при обработке осколков экономится 5-8 процентов тепловой энергии и до 10 — электрической. Предприятие процветает, неплохо живет и Мак-Кинли, но со свалки не уходит, считая себя полноправным участником отечественного бизнеса.

### Считать Богом не разрешили

Шестилетний мальчик Гедун Чозки Наима признан земным воплощением покойного панчен-ламы, который занимает место номер два среди монахов, почитаемых тибетцами. Так решили посланцы далай-ламы, но против этого решения возражают китайские власти. Старинный ритуал поиска богов должен быть увенчан утверждением кандидата центральными властями. Как известно, далай-лама живет в изгнании в Индии, и такая воля может привести к новому витку политического раскола в Тибете. А вдруг Пекин подберет другую кандидатуру... Трудное это дело — обнаружение богов.

### Кто не работает, тот ест плохо

Сара Фергюсон намерена заняться коммерцией и прекратить благотворительную деятельность. Об этом она заявила в интервью Ассошиэйтед Пресс. Почему планы этой женщины вызвали интерес прессы? Дело в том, что С. Фергюсон — это не кто иной, как герцогиня Йоркская, которая недавно рассталась со своим мужем — британским принцем Эндрю.

Известно, что в последнее время она предприняла ряд поездок по странам мира, выступая с акциями милосердия, поддержала ряд благотворительных организаций и общественных движений. Говорят так: кому не везет в любви, везет в картах. Может быть, это тот самый случай.

### Восток есть восток

Бытует мнение, что женщина Востока всегда кроткая и уж во всяком случае мужу послушна. Увы, не всегда. Дело было так. Дети утром попросили у отца денег. Тот продолжал спать и на просьбы не отреагировал. Впоследствии 42-летняя мать Хавва ханым скажет, что и добродетелью он не отличался: четыре года изменял ей с другой женщиной. Когда дети ушли, Хавва ханым взяла нож, дважды ударила супруга в спину, а потом отрезала ему то, посредством чего супруг ей изменял, и выбросила, разумеется, уже ни на что не годное «приспособление» на улицу.

### Смерть на золоте

В немецкой деревне Альт-Райнхендорф умерла 87-летняя Кристина Ферзе. Жила она бедно, на пенсию покойного мужа, бывшего майора вермахта.

Через месяц домик Ферзе сгорел. Пожарные обнаружили в стене подвала замаскированный сейф. Он оказался начиненным драгоценностями. 25 золотых браслетов с крупными бриллиантами чистой воды, две диадемы, усыпанные жемчугом и изумрудами, 35 перстней с рубинами, аквамаринами, топазами. Всего, по предварительной оценке, содержимое сейфа «тянет» на 250-300 миллионов марок.

### Замороженная незнакомка

Древние коцевья Центральной Азии будут отныне вместе исследовать российские и бельгийские археологи. Договор об этом подписали правительство Алтая и Бельгийский королевский музей искусств в истории. Уже в ближайшее время в горном Алтае начнется совместная археологическая экспедиция.

Именно здесь, в горах Алтая, на плато Укок, расположенном на юге республики, два года назад было обнаружено хорошо сохранившееся тело женщины, жившей двадцать пять веков назад.

Полоса подготовлена по материалам периодической печати и информационных агентств.

## Командировка

## БАРДЫ СОБРАЛИСЬ В ПОЛЯРНЫХ ЗОРЯХ

Ежегодный межрегиональный, а по новым понятиям — и международный фестиваль авторской песни в городе Полярные Зори, конечно же, является событием в культурной жизни нашей области. Вот уже 13 лет подряд в этом городе энергетиков (градообразующим предприятием Полярных Зорь является Кольская АЭС) собираются барды, да и просто любители песен под гитару, со всех уголков СССР, а ныне — СНГ.

Впрочем, 13 лет подряд — сказано не совсем верно. Дело в том, что первые фестивали организовывались раз в два года и назывались эти мероприятия, проводимые тогда под эгидой местного горкома ВЛКСМ, просто смотром-конкурсом авторов — исполнителей самодельной песни. Не было в то время и палаточного городка на берегу сказочно красивого Пин-озера, да и сроки проведения смотра ограничивались всего лишь одним днем. Кто первым придумал расширить сроки проведения конкурса «с помощью» палатки и песен у костра — ныне неизвестно. Однако идея, что называется, висела в воздухе: середина июня, как правило, на льском полуострове довольно теплое время года, и, как известно, многие барды являются одновременно еще и заядлыми туристами.

Многие славных событий накопились за многолетнюю историю фестиваля. Здесь были впервые открыты имена авторов — исполнителей, чья известность потом шагнула далеко за пределы Мурманской области, к примеру: дипломант Московского фестиваля 88 года В. Вдовин, лауреат всесоюзного

фестиваля в г. Таллинн А. Королев.

Имя нынешнего победителя фестиваля Шухрата Хусанова, несомненно, еще станет известным.

Шухрат приехал в Полярные Зори из Самарканда. А были еще участники из Москвы, Архангельска, Электростали, Харькова, Керчи, из всех крупных городов Мурманской области. Свой «десант» на фестивальную «поляну» высадили и Североморск. В прошлом году, напомним, именно жительница нашего города Н. Орлова завоевала один из главных призов фестиваля, а другой североморец М. Третьяк — стал одним из дипломантов конкурса. Впрочем, М. Третьяк и на этот раз не уехал из Полярных Зорь без награды, но главные призы достались: Ш. Хусанову (Самарканд) — гран-при, А. Пономарев (Вьюжный) — лауреат фестиваля, А. Куделин (Мончегорск) — лауреат фестиваля.

Несколько слов о том, как проводился фестиваль. Сначала на берегу Пин-озера, которое располагается в минутах двадцати ходьбы от Полярных Зорь, начал разрастаться палаточный городок. Гости продолжали прибывать до глубокой ночи. Всех их встречали на железнодорожном вокзале представители штаба фестиваля. Где-то около полудня следующего дня (это была суббота) прямо здесь, в лагере, начали работать творческие мастерские, из которых проводилось прослушивание и отбор авторов — исполнителей для участия в финальном концерте. Жюри было грозным и именитым. Достаточно сказать,

что оценивали в этот день участников фестиваля такие известные барды, как С. Ветрова (С.-Петербург), С. Сысов (Мончегорск), С. Капдан (Москва), А. Сафронов (Москва), Д. Рихтер (Москва) и другие.

Отбор был строгим, но справедливым.

Обладатель гран-при Ш. Хусанов творчески был, пожалуй, на голову выше любого другого участника конкурса. Например, и жюри, и слушатели очень понравились песня Шухрата «Сердце Мастера», написанная по мотивам знаменитого романа М. Булгакова «Мастер и Маргарита». Сюжет песни вкратце сводится к тому, что автор строит предположения, что бы случилось, сложилась судьба Мастера по другому. Его выписывают из больницы, печатают роман, он становится знаменитым, богатым и т. д. Но однажды, на минутку, к нему в гости заявляется Фагот с Бегемотом и произносят лишь одно слово «Маргарита», и Мастер снова бросает все и вся и уходит в неизвестность.

Впрочем, были свои несомненные находки и удачи и у других авторов — исполнителей.

Вечером того же дня состоялось большое гала-представление, здесь же, в лесу, на импровизированной сцене, в котором принимали участие все, кто, по мнению жюри, достаточно для этого подготовлен. И уже в воскресенье, 11 июня, в ДК «Современник» города Полярные Зори прошел итоговый концерт, в котором выступили только призтеры фестиваля, члены жюри и приглашенные гости.

На этом фестиваль закончился. Но рассказ о нем нельзя заканчивать, не упомянув тех, чьими усилиями он был организован. Анна Петраченко и Ирина Филиппова проделали огромную работу по подготовке проведения мероприятия. В принципе им принадлежит основная заслуга в том, что фестиваль все же состоялся. Это они разослали приглашения в клубы самодельной песни по всей стране, пригласили жюри, нашли деньги (2 млн. выделила КАЭС и 7 — местная администрация), которые были необходимы для оплаты всех расходов, включая ежедневное питание из полевой кухни для всех участников фестиваля, оплаты горючего для дизеля, который использовался для освещения «лесного» концерта, и многое-многое другое. Большую поддержку организаторам оказала местная администрация в лице ее главы Л. И. Чистовой, и директор ДК «Современник» В. Комаров. Но, конечно, без наличия инициативной группы ничего бы не получилось. Например, А. Петраченко начала заниматься организацией фестиваля еще в начале мая. И потратила на это уйму собственного времени. А на вопрос, зачем ей все это нужно, ответила словами известного барда Е. Клячкина: «В самодельной песне есть то, чего в эстрадной нет совсем, есть критерий искренности... Этот фестиваль дает мне возможность сохранить свою духовность, искренность, стать добрее. А разве не это самое главное в жизни?»

Д. ПЕТУХОВ.

## СПОРТ

## ФУТБОЛ:

## Чемпионат области

## В НИКЕЛЕ-НИЧЬЯ

После серии победных игр на своем поле футболисты «СКФ—Рена» провели первый матч на выезде в Никеле против спортивного клуба «Печенгайкель». Как рассказал нашему корреспонденту председатель Североморского горспорткомитета В. Чернявский, игра проходила интересно и доставила удовольствие местным болельщикам. В середине первого тайма «СКФ—Рена» открыла счет, однако хозяева поля вскоре сравняли его. После перерыва наши значительно прибавили в скорости и после того, как О. Шниов умело сыграл головой, вышли вперед. Казалось, что игра уже «сделана», победа за североморцами. Но буквально за три минуты до конца игры футболисты «Никеля» смогли уйти от поражения. В итоге — 2:2. Турнирную таблицу после пяти туров чемпионата области возглавляет «СКФ—Рена». В активе североморских футболистов 13 очков, мурманское «Динамо» на втором месте — 12 очков, на третьем — «Апатит» из г. Кировска. Хорошую игру показывают футболисты «Энергетика», из г. Полярные Зори. Сегодня «СКФ—Рена» принимает в очередном матче чемпионата области «Фьёрд» (г. Полярный). Начало игры в 14 часов. Завтра в то же время — «Автомобилист» г. Снежногорск.

В. НИКОЛАЕВ.

## РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Всем миром построим  
**ХРАМ**  
Русской Православной  
Церкви  
в г. Североморске.  
Если вам дорога  
русская национальная идея,  
отправьте денежный  
перевод  
на расчетный счет 8711250  
филиала  
Русского Северного  
банка  
в г. Североморске.  
Да поможет нам всем Бог  
в нашем благородном  
начинании!

## Продам

1193. Гараж на ул. Кирова.  
Тел. 7-49-05, после 20 час.  
1192. ВАЗ-2106 89 г. в. за  
2 тыс. долл., возьму в аренду  
автофургон и микроавтобус,  
сидим кв. на 1-м этаже в центре.  
Тел. 2-27-96, с 19 до 24 час.  
2-комн. кв. 52/36, с тел., на  
ул. Кольшикина, гараж на ул.  
Инженерной, машина «Фольксваген-пассаж», 1984 г. в.  
Тел. 2-26-14.  
1198. А/м «Вольво-343» КПП  
ручная, недорого, мотоцикл  
«Урал» новый, гараж по ул.  
Восточной, электропилу циркулярную большого диаметра  
на станции.  
Тел. 7-05-85, после 19 час.  
1200. 2-комн. приват. кв.  
Обр. ул. Северная Застава,  
4, кв. 62, после 18 часов.  
1201. 2-комн. кв. на ул.  
Сивко, 11, 2/5.  
Обр. ул. Сивко, 11, кв. 25,  
после 19 часов.  
1204. 2-комн. кв. или обмен  
на а/м.  
Тел. 2-23-21, с 18 до 20 час.  
1205. Срочно 1-комн. кв. на  
ул. Корабельной или обмена  
на а/м.  
Тел. 2-55-87, с 18 до 21 ч.

са или по адресу: ул. Полярная, д. 8, кв. 75.  
1207. А/м М-2140 «Люкс»  
1982 г. в., недорого, в хор.  
сост.  
Тел. 3-14-58, после 19 час.  
1208. Срочно 2-комн. кв.,  
смежн., недорого.  
Тел. 2-18-58.  
1209. М/а РАФ и хлебный  
фургон ГАЗ-53.  
Тел. 2-27-96, после 18 час.  
1210. Стенку из 4 секций с  
антресолями, шкаф двухстворч., б/у.  
Тел. 3-25-94.  
1212. Д/м гараж по ул. Кирова.  
Обр. ул. Сивко, 9, кв. 69,  
или по тел. 7-15-13.  
1214. 3-комн. приват. кв. по  
ул. Гвардейской, 14, 3 этаж.  
Тел. 7-52-97, после 19 час.  
Новый мотоцикл «ИЖ-Юпитер-5», 650 долл.  
Тел. 7-81-40, после 19 час.  
1219. Срочно а/м ВАЗ-21093  
90 г. в., гараж 4x10, кон. авт.  
№ 3.  
Тел. 3-23-25, 3-13-70.  
1220. Костюм-одежонг, р.  
180—190, свадебные аксессуары,  
платье, квартиру на Корабельной, д. 16.  
Тел. 3-22-64.  
1223. Новый мотоцикл «ИЖ-Планета-5», недорого.  
Тел. 3-13-68, после 19 час.  
1224. А/м «Вольво-242» 80 г.  
в., растам., недорого.  
Тел. 2-13-97, после 21 час.  
1225. ВАЗ-093 1992 г. в., в  
авар. сост. Возм. варианты.  
Тел. 2-35-93.  
1227. 2-комн. приват. кв. 28  
кв. м. Недорого.  
Тел. 2-35-98 или по адресу:  
ул. Чабаненко, 3, кв. 1, после  
19 часов.  
1228. Гараж на ул. Пионерская,  
4x7. Недорого.  
Тел. 2-23-11.  
1229. 1-комн. кв., Сизова, 15,  
или сдам.  
Обр. ул. Сизова, 15—70, с  
19 до 20 часов.

1231. 2-комн. кв. 60 кв. м.  
Обр. ул. Душенова, 11—32.  
1232. Шенков афгана с отл.  
родословной, 2 месяца, дешево.  
Тел. 7-32-10, после 19 час.  
1233. 2-комн. кв., недорого.  
Тел. 7-86-53.  
1234. А/м «Ауди-80», 1980 г.,  
1500 долл.  
Тел. 2-11-23, с 13 до 22 ч.  
1217. Срочно 3-комн. кв.  
Кирова, 5/5, возможен обмен,  
авль, другие варианты.  
Тел. 7-89-46.  
1238. 2-комн. кв., приват.,  
8/9 эт., 27 кв. м., тел., застекл.  
балкон, паркет, кафе, кухня  
7 кв. м. за 2500 долл. или обмен  
на ВАЗ не старше 1990 г.  
Тел. 7-93-33.  
1239. Куртку кож. р. 44—  
46, женскую, цв. корич., недорого.  
Тел. 7-71-80, после 19 час.  
Гараж д/м с подвалом.  
Тел. 7-03-98, 7-03-61.  
Продам зеркало 61x97 см.  
Тел. 2-39-41, после 19 час.

## Куплю

1151. Мор. хронометр зарубеж. пр-ва, отечествен. (8-суточный), часы: авиацион., палубн. (не настенные), авиацион. хронометр.  
Тел. в Мурманске 33-67-55,  
с 16 до 24 часов.

## Меняю

1202. 2-комн. кв. на города  
Калининградской обл. или Калугу,  
Тулу, Пензу, Смоленск.  
Обр. ул. Гаджиева, 3, кв.  
65.  
3-комн. кв. в центре города  
с тел. на 2-комн. и 1-комн.  
кв.  
Тел. 7-70-70.  
2-комнатную квартиру на  
2-однокомнатные, по адресу:  
ул. С. Ковалева, д. 3, кв. 49.  
Обращаться после 18 час.  
1236. 2-комн. кв. по ул. Ин-

**ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!**  
Фрукты и овощи оптом и в розницу.  
Магазин «Кооператор», ул. Флотских  
строителей, 1, тел. 2-39-52.  
Требуются продавцы.

женерной на две 1-комн. кв.  
или на 1-комн. кв. и комнату.  
Тел. 7-87-28, с 19 час.  
1240. 2-комн. кв. ул. Инженерная  
на 3-комн. с доплатой.  
Тел. посредн. 2-38-01, после  
18 часов.

## Разное

1128. Ремонт цв. телевизора  
с гарантией, установка декодеров.  
Заявки с 19.00 до 22 часов по тел. 7-50-12.  
1181. Услуги видеосъемки по  
пятницам и субботам в ЗАГСЕ.

**ПРОДАДИМ**  
отходы газетной бумаги  
машиннописного формата.  
Заказы по телефону:  
7-54-56.

1199. Утерянные документы  
ТОО «Бриз» считать недействительными.

1213. Ремонт цв. ТВ на дому.  
Заявки ежедневно с 13 до 14.30  
и с 21 до 23 часов. Гарантия  
качества.  
Тел. 2-12-24.

1218. АОЗТ «ДиГ» ликвидируется.  
Претензии принимаются в течение 2-х месяцев по  
тел. 3-21-21.

1221. Установка дверей, замков.  
Тел. 2-31-97.

1222. Перегон любых автомобилей  
куда угодно, до Пскова бесплатно.  
Тел. 2-31-97.

1226. Ищу попутчиков для  
перевозки вещей железнодорожным  
вагоном в Курском

направлении в конце июня.  
Обр. Северная Застава, 30—  
60.

1230. Интересная, стройная,  
без детей. Квартирой обеспечена,  
познакомится с обеспеченным,  
непыющим мужчиной от 33—40 лет.  
Женатые, судимые пусть не беспокоят.  
Североморск, п/о 4, до востр.  
п. б. 21159220.

1235. Грузоперевозки до С.-П. и  
области ЗИЛ-130, автофургоны.  
Тел. 2-12-17, 7-30-28.

## СРОЧНО!

Редакция  
городской газеты  
«Североморские вести»  
на временную работу  
требуется  
КОРРЕКТОР.

Североморскому АТП  
на постоянную работу  
требуется  
водители автобусов.  
Обращаться по адресу:  
Мурманское шоссе, 5-а.  
Тел. 2-02-75, 2-15-44.

Выражаем сердечную благодарность  
Тюрию Ивану Анатольевичу,  
Витковской Нине Васильевне и коллективу  
летней столовой, соседям  
за оказанную помощь в организации похорон  
**БУРДИНОЙ**  
Марии Ивановны.  
Дочь и внук Карельские.

# РАСПИСАНИЕ

## движения пассажирских поездов по станции Мурманск на 1995—1996 гг.

Пункты назначения поездов	№ и категории поездов	Время отправления	Дни отправления	Время в пути (часы, мин.)	Дни прибытия на конечный пункт	Время прибытия на конечный пункт	Время отправления с конечного пункта	Дни отправления с конечного пункта	Время в пути (часы, мин.)	Дни прибытия в Мурманск	Время прибытия	№ поездов
Астрахань	349 пасс.	12.40	27/VI, 6, 15, 23/VII, 2, 11, 20, 29/VIII, 6, 14, 23/IX	76.16	30/VI, 9, 18, 26/VII, 5, 14, 23/VIII, 1, 9, 17, 26/IX	16.56	12.25	23/VI, 2, 11, 19, 29/VII, 7, 16, 25/VIII, 2, 10, 19/IX	80.00	26/VI, 5, 14, 22/VII, 1, 10, 19, 28/VIII, 5, 13, 22/IX	20.25	350
Адлер	345 пасс.	0.10	с 29/V по 4/IX по пн., пн., ср.	86.57	Со 2/VI по 7/IX по пн., чт., сб.	15.07	8.05	С 25/V по 31/VIII по пн., чт., сб.	81.27	С 27/V по 3/IX по чт., вс., вт.	17.32	376
Архангельск (1 ваг.)	173 пасс.	15.32	По 20/IX — ежедневно, с 22/IX — по четным	31.01	По 21/IX — ежедневно, с 23/IX — по нечетным	22.33	19.10	По 22/IX — ежедневно, с 24/IX — по четным	34.43	По 24/IX — ежедневно, с 26/IX — по четным	5.53	174
Брянск	361 пасс.	16.02	По указанию МПС	51.38	По указанию МПС	19.40	6.00	По указанию МПС	50.15	По указанию МПС	8.15	362
Великие Луки (летний)	325 пасс.	20.45	5, 10, 15, 20, 25, 30/VI, 5, 10, 15, 20, 25, 30/VII, 4, 9, 14, 19, 24, 29/VIII, 3, 8, 13, 18, 23, 28/IX	43.05	2, 7, 12, 17, 22, 27/VI, 2, 7, 2, 17, 22, 27/VII, 1, 6, 11, 16, 21, 26, 31/VIII, 5, 10, 15, 20, 25/IX	15.50	15.00	3, 8, 13, 18, 23, 28/VI, 3, 8, 13, 18, 23, 28/VII, 2, 7, 12, 17, 22, 27/VIII, 1, 6, 11, 16, 21, 26/IX	47.05	5, 10, 15, 20, 25, 30/VI, 5, 10, 15, 20, 25, 30/VII, 4, 9, 14, 19, 24, 29/VIII, 3, 8, 13, 18, 23, 28/IX	14.05	326
Вологда	173 пасс.	15.32	По 23/IX — ежедневно, с 24/IX — по четным	38.23	По 25/IX — ежедневно, с 26/IX — по четным	5.55	13.55	По 21/IX — ежедневно, с 23/IX — по нечетным	39.58	По 23/IX — ежедневно, с 24/IX — по четным	5.53	174
Москва	343 пасс.	11.10	Ежедневно по 9/IX	41.12	Ежедневно по 11/IX	4.22	16.05	Ежедневно по 7/IX	39.05	Ежедневно по 9/IX	7.10	344
Москва	181 пасс.	17.00	Ежедневно	43.17	Ежедневно	12.17	19.29	Ежедневно	40.38	Ежедневно	12.07	182
Москва	15 скор.	19.24	Ежедневно	37.33	Ежедневно	8.57	0.30	Ежедневно	36.49	Ежедневно	13.19	16
Москва	111 скор.	20.18	По 28/IX — ежедневно, с 30/IX — по четным	39.13	По 30/IX — ежедневно, со 2/X — по четным	11.31	1.15	По 27/IX — ежедневно, с 29/IX — по нечетным	37.17	По 28/IX — ежедневно, с 30/IX — по четным	14.32	112
Москва	373 пасс.	21.25	По указанию МПС	40.47	По указанию МПС	14.12	21.30	По указанию МПС	42.12	По указанию МПС	15.42	374
Никель (1 ваг.)	652 пасс.	13.10	Ежедневно	8.27	Ежедневно	21.37	1.13	Ежедневно	8.02	Ежедневно	9.15	65
Новороссийск	363 пасс.	16.02	По 31/VIII — по нечетным, 2/IX и 4/IX	81.04	По 3/IX — по нечетным, 5/IX и 7/IX	1.06	0.42	По 30/VIII — по четным	79.33	По 31/VIII — по нечетным, 2/IX и 4/IX	8.15	364
Санкт-Петербург Гл.	21 скор.	8.40	Ежедневно	28.30	Ежедневно	13.10	17.35	Ежедневно	28.55	Ежедневно	22.00	22
Санкт-Петербург Гл.	185 пасс.	0.45	По 22/IX — ежедневно, с 24/IX — по четным	37.28	По 23/IX — ежедневно, с 25/IX — по нечетным	14.13	0.58	По 24/IX — ежедневно, с 26/IX — по четным	35.54	По 25/IX — ежедневно, с 27/IX — по нечетным	12.52	186
Санкт-Петербург Гл.	55 скор.	1.10	Ежедневно	29.15	Ежедневно	6.25	14.30	Ежедневно	30.25	Ежедневно	20.55	56
Симферополь (через Москву-Курскую)	139 скор.	21.55	С 23/V по 2/IX по вт., чт., сб.	71.57	С 26/V по 5/IX по вт., пт., вс.	20.52	15.58	С 20/V по 30/VIII по пн., ср., сб.	71.12	С 23/V по 2/IX по вт., чт., сб.	16.10	140

Учредитель —  
администрация  
г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации.  
Регистрационный номер П 0588.  
Индекс 31493.

Типография газеты «На страже Заполярья»  
г. Североморск, ул. Сгибнева, 9.

Выходит два раза в неделю. Способ печати высокий.  
Тираж 6145.  
Заказ № 266—267.  
Подписано в 16.30.

Главный редактор  
Е. И. ГУЛИДОВ  
Тел. 7-53-56.